



## Мой папа – самый лучший на свете

Моего папу зовут Андрей. Он очень ответственный человек, смелый, не боится трудностей и умеет решать любые проблемы.

А ещё он может починить всё, что угодно, или смастерить интересную вещь. Я люблю, когда мы проводим время вместе, всей семьей, ходим гулять, разговариваем обо всём на свете. Это бывает на выходных, поскольку всю неделю папа занят на работе.

Папа всегда помогает маме, он ходит с ней в магазин, чтобы помочь принести покупки. Его хобби – чтение книг и рыбалка. Мы с ним часто можем просто взять любую книгу – и читать её по ролям, ведь это так здорово!

Мой папа увлекается рыбалкой. Я не разделяю его хобби, но мне просто нравится ездить с ним на природу, сидеть в палатке и слушать его рассказы о том, какую рыбу он поймал. Пока папа ловит, мы с мамой и братом занимаемся костром или готовим шашлык.

Я очень скучаю, когда папы нет дома, и радуюсь его возвращению. Мой папа – самый лучший на свете. И я хочу сказать, что люблю его очень сильно. Желаю ему здоровья и всего самого наилучшего.

Софья ДАВЫДОВА, Верх-Сузунская школа



## Я люблю свою Родину

Кем стать по профессии и как выбрать то дело, которое тебе будет нравиться? Я учусь ещё в восьмом классе, но уже сейчас часто задаю себе эти вопросы.

В жизни нужно всегда пробовать что-то новое, чтобы понять, что тебе нравится и какое занятие будет по душе. Например, мне очень нравится рыбалка, она увлекает меня не только времяпровождением у реки. Я люблю любоваться нашей природой. Она у нас, действительно, очень красивая и богатая. Люблю свою малую родину, место, где я родилась и выросла. Я считаю себя патриотом нашей страны. И когда окончу школу, мечтаю пойти служить в армию и стать военным.

Ульяна УХИНА,  
Сузунская школа № 301

## Герой СВО

Этому солдату всего 24 года, но он вызывает уважение моих земляков. Ведь он защищает Родину вместе со своим отцом.

По характеру очень скромный. Но во взгляде чувствуется сила. Именно такие парни – настоящие патриоты нашей страны.

«Родился я в Луганске, – говорит герой моей заметки, – окончил девять классов и поступил в политехнический колледж. Потом была армия, а затем мобилизация. Мой отец – военный, и я решил встать рядом с ним. Служил в войсках связи».

Признаётся откровенно: первое время было тяжело, сейчас уже привык. Рядом много друзей, тех, на кого можно положиться, с кем, как говориться, можно пойти в разведку. «У тебя есть задача – и ты обязан её выполнить в нужное время в нужный срок. Ведь это важно – защищать Родину, мы тем самым защищаем детей, родителей, свою семью», – говорит солдат, а на его груди сияет медаль «За боевое отличие».

Анастасия ГРЕКОВА, Каргаполовская школа

## Работа на таможне – государева служба

На очередной «Классной встрече» ученики Сузунской школы № 301 познакомились с профессиями таможенной службы. О них рассказали представители Сибирского таможенного управления, коллеги Виталия Александровича Болганова, выпускника нашей школы, героически погибшего на Украине полгода назад.

Встреча прошла в режиме диалога. Таможенники рассказали, как важна их профессия.

Мы узнали, что для работы на таможне обязательны служба в армии, отсутствие судимости, опыт работы не менее трёх лет, высшее образование в любой сфере.

Основная деятельность строится на профилактике, направленной на предотвращение опасных

ситуаций. Работники таможни, обеспечивая безопасность пассажиров, проводят их досмотр, иногда возникают ситуации, когда изымается холодное оружие, запрещённые вещества и алкогольные напитки. Теперь мы знаем, что суть работы на таможне заключается в приёме сигналов, в обеспечении охраны объекта, в антитеррористической защищённости.

Школьников также интересовало, в чём заключается опасность работы таможенника. Оказывается, очень опасны буйные пассажиры, которые нарушают правила таможни и перевозят запрещённые товары.

Конечно, не обошлось и без вопроса о зарплате таможенников. Она зависит от стажа работы, должности и звания.

Нам рассказали об учебных заведениях, где обучают будущих таможенников, о требованиях к абитуриентам и условиях приёма на работу.

И конечно же, гости рассказали о Виталии Александровиче Болганове, о том, каким он был человеком, другом. Он работал на таможне инспектором. Все отмечали его порядочность, ответственность, дисциплинированность, отзывчивость.

Мой список «профессий с призыванием» пополнился, и почётное место в нём занял таможенник. Наши гости неоднократно подчёркивали, что это «государева служба». Действительно, а как же иначе? Ведь они стоят на страже государственных интересов.

Мария ВАЛЕГЖАНИНА,  
Сузунская школа № 301



## Главное для волонтера – бескорыстие

Вот уже третий год я состою в волонтерском корпусе «Волонтеры Победы». Наша организация занимается вопросами сохранения исторического наследия, а также поддержкой старшего поколения и ветеранов.

В этом году, например, мы занимались благоустройством мемориалов на кладбище, которое находится за улицей Пушкина, сопровождали ветеранов на торжественные мероприятия, участвовали в подготовке к празднованию Дня Победы, в акциях «Свеча памяти» и «Блокадный хлеб».

Недавно мы вместе с Дарьей Чановой, моей подругой и однокурсницей, которая также состоит в нашей волонтерской организации, провели «Уроки памяти», посвященные Дню снятия блокады Ленинграда, на которых рассказали о тяжёлых временах войны, о героизме и стойкости наших соотечественников. Я хочу, чтобы каждый ребёнок знал об истории нашего государства, мог

гордиться своей страной и её героями.

Мне нравится заниматься волонтерством, ведь после сделанной работы всегда чувствуешь результат. Я рада, что когда-то присоединилась к «Волонтерам Победы». Этим я обязана Роману Басову, который привёл нас с Дашей, как и десятки других ребят, в волонтерский клуб и стал примером для молодого поколения.

«Сейчас молодёжная политика тесно связана с волонтерским движением. На мой взгляд, волонтер может обладать любыми качествами, но самое главное для волонтера – бескорыстие и готовность всегда прийти на помощь», – считает Роман. Поэтому если Вы чувствуете стремление бескорыстно помогать другим, то становитесь волонтерами. Важно, чтобы каждый человек чувствовал, что он кому-то нужен.

Диана ПЕТРОВА,  
Сузунская школа № 301

## Соприкоснуться с историей

Сузунская средняя школа № 301 носит имя Героя Советского Союза Василия Андреевича Левина с 1986 года, с этого же года в школе официально действует музей Боевой славы.

Создавала музей ветеран педагогического труда Анна Илларионовна Бессмертных. С 2003 года музеем руководила Галина Михайловна Железнова, при ней материал систематизировался, были переработаны экспозиции, налажена экскурсионная работа, по материалам фонда музея велась исследовательская работа.

С 2014 года музеем заведует Светлана Васильевна Лукьянова. Под руководством Светланы Васильевны Совет музея продолжает традиции предшественников. Появляются новые стенды, экспозиции, предметы. Ребята помогают проводить экскурсии, пишут исследовательские работы, участвуют в конкурсах и проектах.

Главная экспозиция музея посвящена Герою Советского Союза Василию Левину. В музее много лет назад побывала мать героя Анисья Михайловна, она оставила нам дорожку и памятные вещи семье. Уходя, сказала такие слова: «Живи здесь, сынок, всё тут сделано заботливыми руками для тебя, а значит, и для меня».

Ещё есть экспозиции: «Ветераны – свидетели событий на Бу-

крине», «Безмолвные свидетели подвига» (материалы с мест раскопок), «Герои живут рядом» (Новосибирцы – герои Отечества), «Их профессия – Родину защищать», «Гордость земли сузунской», «Сузун на Знамени Победы», «Дорогами детства» (из истории школы) и другие.

В музее хранятся два форменных пиджака ветеранов Великой Отечественной войны: Григория Яковлевича Климова и Владимира Фёдоровича Мельничука, подаренные нам родственниками героев.

Ученики школы часто заходят в музей, они признаются, что их очень интересуют предметы времён войны: каски и шлемы, осколки снарядов, фляжки, термосы, фотографии, письма... И это всё разрешают потрогать, померить.

А ещё недавно у нас появилась новая экспозиция, она состоит из трёх частей: «Дни боевой славы 1941-1945», «Великая война великого народа» и «Доблесть, честь, мужество».

Мы гордимся тем, что у нас есть такой музей, все самые важные мероприятия проводится именно в нём: День Победы, день памяти Василия Левина, уроки Мужества, классные часы.

Тимофей ЮШКОВ,  
Сузунская школа № 301

